

# 大拆大整 加速度 柳市 10 天拆违 5.5 万平方米

柳市镇自 10 月 21 日召开 大拆大整 专项行动动员大会以来，各科室、职能站所、社区一齐发力，各项行动井然有序。

短短十来天，柳市镇集中力量组织拆违 4 次，拆违面积近 5.5 万平方米。目前，柳市综合执法中队已制定方案，计划于本周内拆除柳市镇辖区范围的又一处违章建筑。

## 拆除违章保障安全

轰隆隆，随着挖掘机机械臂重重砸下，柳市镇柳青南路上的一处钢结构违章建筑的墙体应声倒下。10月28日，柳市综合执法、村镇建设、综治、国土、供电、供水等部门的 100 余名工作人员，在柳市镇西仁宕村开展拆违行动。

该违章建筑位于柳青南路上华京大酒店旁，是某项目建设指挥部所在，内部还存在玻璃生产等作业。墙体和顶棚都由泡沫夹芯板组成，柳市镇消防安全管理工作站工作人员告诉记者，泡沫夹芯板燃烧后会产生有毒气体，是消防方

面严令禁止使用的材料，企业使用该材料搭建建筑，由安监部门予以查处。

拆违行动从当天 8 时开始，12 时左右结束，共拆除违章建筑面积约 7000 平方米。在柳市镇有关工作人员努力下，拆违之前，现场已腾空，挖机独立进场作业，拆违过程井然有序。

柳市综合执法中队工作人员介绍，拆除完毕后，先由房东自行处理其中的废铁等。待房东处理完毕后，柳市综合执法中队再组织人员在一周内把建筑垃圾清理完毕，将该地块清空以作它用。

## 断水断电腾空危房

10月28日10时许，在挖掘机拆违作业的同时，柳市综合执法中队一组人员来到西仁宕村飞黄东路的一处成套电气企业厂房。该厂房属违章建筑，占地面积 1000 平方米，工作人员采取停水停电措施，并清空物品。

现场，记者看到该厂房墙体裂缝明显，顶棚也是使用泡沫夹芯板，存在较

大的安全隐患。厂房内有十余名工人正在生产，几名特勤人员在现场维护秩序，并帮助工人搬运生产设备。

一旁，柳市供电所两名工作人员正在细致寻找该房屋的电气线路，对该建筑进行停电处理。

据介绍，柳市综合执法中队将于近期组织人员来拆除该违章建筑。

## 拆建结合提高效用

近日，柳市镇高后村低效土地利用项目刚完成 3.5 万平方米的拆除工作。这处地块原本分布着 50 多家小企业、小作坊等，一度污水横流、臭气熏天。拆除后，该地块拟分别建设农贸市场、标准厂房以及滨河小公园，标准厂房规划设计为 6 层，比过去村民的两层厂房能容纳更多小微企业（乐清日报 10 月 28 日报道）。

根据柳市镇 大拆大整 专项行动部署，至 2017 年将依法拆除 36.5 万平方米，拆后土地利用率要达到 70% 以上。拆建并重、拆绿结合，拆出发展空间、拆出环境面貌 一直是柳市镇近

年来 拆建结合 大行动的一个原则。

拆除违章建筑后，或规划成绿化、休闲场地，或建设成标准厂房，将原先低效利用的土地，通过规划，充分发挥使用价值。这在柳市有着一些成功的案例，如方斗岩小微园、苏吕工业园等，都用实际效用展示柳市 拆建结合 行动的成果。

拆只是手段，整只是过程，用才是目的。在日前举行的乐清市 比学树 活动上，柳市镇相关负责人如是介绍柳市的 拆建结合 工作。

■张孟涛 文/摄

党政信息  
多棱聚焦



拆前，使用泡沫夹芯板搭建的厂房。



拆后的土地将有更多的用途。



机械臂砸下，泡沫四溅。

2016 年  
11 月 2 日  
星期三

责任编辑 张孟涛